



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 июня 2020 года, № 129 (7600)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В мире о нас

ЮНКТАД констатировала позитивные изменения в экономике Узбекистана

Позитивные изменения в экономике Узбекистана нашли отражение в опубликованном докладе Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) о мировых инвестициях под заголовком «Международное производство после пандемии».

В частности, в докладе отмечается, что в 2019 году приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в Узбекистан более чем утроился, демонстрируя рост на 266 процентов — до 2,3 миллиарда долларов США. Объем инвестиций в акционерный капитал компаний наряду с reinvestициями доходов увеличился до 2,1 миллиарда долларов (прирост 231 процент).

Акцент

В Узбекистане создана новая правовая база для регулирования государственно-частного партнерства с предоставлением налоговых льгот отдельным частным партнерам, учрежден Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, введен механизм «единого окна» для содействия инвестициям и многоуровневый механизм урегулирования споров между инвестором и государством, принят Закон «О специальных экономических зонах».

В ЮНКТАД полагают, что часть объемов притока ПИИ связана с продолжающимися крупными проектами в области нефти и газа. Кроме того, был запущен ряд важных инвестиционных проектов с участием зарубежных компаний в разных отраслях, в том числе химической, текстильной и электроэнергетической.

Составители отчета также особо отметили недавно принятые меры в республике по привлечению прямых иностранных инвестиций. В частности, подчеркивается, что в Узбекистане создана новая правовая база для регулирования государственно-частного партнерства с предоставлением налоговых льгот отдельным частным партнерам, учрежден Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, введен механизм «единого окна» для содействия инвестициям и многоуровневый механизм урегулирования споров между инвестором и государством, принят Закон «О специальных экономических зонах», начата программа по предоставлению субсидий инвесторам, строящим отели при выполнении определенных требований, принята программа приватизации 64 государственных предприятий, в том числе в области энергетики.

В целом подчеркивается, что по итогам 2020 года из-за пандемии приток ПИИ снизился в мире на 40 процентов, а в 2021-м еще на пять — десять процентов. При этом уменьшение инвестиций в текущем году примерно на 38 процентов прогнозируется для стран СНГ и Юго-Восточной Европы. Это означает, что объем ПИИ, который в 2019 году составил 1,54 триллиона долларов, снизится впервые с 2005-го ниже отметки 1 триллион долларов.

В странах с переходной экономикой приток ПИИ увеличился на 59 процентов — до 55 миллиардов долларов, что было вызвано ростом объемов привлечения инвестиций в России, на Украине и принятием широкомасштабными мерами по либерализации экономики в Узбекистане.

Напомним, отчет ЮНКТАД публикуется ежегодно с 1991 года. В нем отражаются текущие вопросы привлечения прямых иностранных инвестиций, эффективность их освоения, а также способность национальных экономик адаптироваться к меняющимся глобальным инвестиционным трендам.

ИА «Дунё».

Каникулы-2020

«Белый корабль» собирает друзей

Волшебный город детства появился в Муйнакском районе Каракалпакстана. В сельском сходе граждан «Бозатау» распахнул двери новый детский оздоровительный лагерь «Ак кеме» («Белый корабль»).

С высоты птичьего полета он похож на лайнер, готовый бороздить морские просторы, а на входе в зону отдыха ребят встречают два белых парусника как символ новой жизни и исполнения самых заветных желаний.

До конца лета «Белый корабль» примет 1 500 мальчишек и девочек, в первую смену среди отдыхающих 60 воспитанников каракалпакского дома «Мехрибонлик» № 1, дети из малообеспеченных семей, приехавшие в Муйнак со всего северного региона.

Спортивные секции, кружки по интересам, плавательный бассейн, компьютерные классы, библиотека, уютные спальни и большая светлая столовая — таким встретил ребят лагерь, на строительство которого Совет Федерации профсоюзов Узбекистана направил 37 миллиардов сумов.

— Отдыхая, занимаясь творчеством и спортом, участвуя в мероприятиях, наши подопечные и воспи-

тели соблюдают дистанцию — это обязательное правило. Каждые три часа выдаются новые маски, за этим процессом строго следят медицинские работники, — рассказывает директор детского оздоровительного лагеря Зерхан Сайтбекова.

Ученица муйнакской общеобразовательной школы № 1 Элеонора Низаматдинова — одна из тех, кому посчастливилось открывать первый сезон. Как и другие отдыхающие, она в восторге от сказочной страны, путешествие в которую стало для нее значимым.

— О таком подарке мы могли только мечтать. Когда началось строительство лагеря, ждали, когда он распахнет двери. Мой город меняется, а вместе с ним в лучшую сторону преобразуется наша жизнь, — говорит Э. Низаматдинова.

В церемонии открытия лагеря приняли участие Председатель Жокаргы Кеңесас Республикасы Каракалпакстан М. Ер尼亚зов, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Саидов, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана К. Рафиков.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».



Фото УИА.

Узы добрососедства



Узбекистан — единственное государство, которое граничит со всеми странами Центральной Азии. Процессы обновления играют большую роль не только в самом Узбекистане, но и оказывают влияние на соседние республики. Благодаря географическому, демографическому и экономическому потенциалу страна признана сердцем Центральной Азии.



Общая история и ценности

С избранием Шавката Мирзиёева Президентом Республики Узбекистан особое внимание уделяется укреплению отношений с соседними республиками, базирующихся на взаимном доверии, добрососедстве и партнерстве. Такой подход служит основой для единства региона.

Таджикистан и Узбекистан связывают общую историю, духовные ценности. Эти два народа испокон веков пили воду из одной реки, они связаны родственными узами. Хотя и говорим на

разных языках, близки наш образ жизни, наша культура. Музыка и песни, устное народное творчество переплетаются друг с другом. Традиции вековой дружбы и взаимного уважения служат прочной основой в отношениях между странами.

Были и такие времена, когда между братскими народами существовала стена. Взаимные поездки являлись неисполнимой мечтой. Отношения между Узбекистаном и Таджикистаном по разным геополитическим причинам становились натянутыми. Но благодаря политической воле и дальновидной политике президентов Шавката Мирзиёева и Эмомали Рахмона в течение последних лет многогранное сотрудничество наших стран поднялось на новый уровень. Укрепилась дружба между народами.

Начиная с 1992 года, когда были установлены дипломатические отношения, подписано более ста договоров и соглашений на межгосударственном, межправительственном и межведомственном уровнях. Эти документы охватили важные направления сотрудничества и стали основой для укрепления совместных действий в политической, торгово-экономической и других сферах. В Договоре о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве и Договоре о вечной дружбе определены основные принципы двусторонних отношений. Это уважение независимости и государственного суверенитета, равноправие, невмешательство во внутренние дела друг друга, стремление к установлению взаимовыгодных экономических связей и на уровне государства, и на уровне хозяйствующих субъектов.

► 4

Об открытии пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 19 июня 2020 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание состоится в формате видео-конференц-связи.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Вопросы, внесенные в повестку дня V пленарного заседания Сената Олий Мажлиса

Сенаторы рассмотрят ряд законов, в том числе:

- «Об инновационной деятельности»; «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О рациональном использовании энергии»;
- «Об охоте и охотничьем хозяйстве»; «Об участии граждан в охране общественного порядка»; «О геодезической и картографической деятельности»;
- «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение надежной защиты прав и законных интересов осужденных»; «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан»;
- «О ратификации Протокола о внесении дополнений в Соглашение между государствами — членами Шанхайской организации сотрудничества о проведении совместных военных учений от 27 июня 2007 года (Бишкек, 29 апреля 2019 года)»; «О присоединении Республики Узбекистан к Протоколу о запрещении применения на войне удушающих, ядовитых или других подобных газов и бактериологических средств (Женева, 17 июня 1925 года)».

Сенаторы заслушают:

- информацию министра юстиции Республики Узбекистан о работе, проделанной в Республике Узбекистан в 2019 году в области правовой пропаганды и просветительства;
- отчет хокима Самаркандской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов.

Сенат Олий Мажлиса направит в Кабинет Министров парламентские запросы:

- по состоянию обеспечения безопасности дорожного движения и исполнения законодательства данной сферы;
- относительно проблем, возникших по вопросам, связанным с отходами и их воздействием на здоровье населения.

Также включены вопросы:

- об утверждении постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан;
- относящиеся к полномочиям верхней палаты парламента.

К V пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Жизнь сменяет законы

В формате видео-конференц-связи прошли заседания комитетов Сената Олий Мажлиса и Комиссии по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах.

На заседании Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства рассматривался вопрос формирования парламентского запроса, цель которого — получить информацию о проделанной работе по обеспечению трудовых прав женщин и развитию женского предпринимательства. Актуальной темой является занятость женщин на основе равенства, дальнейшего усиления гарантий их трудовых прав. Направление запланированного комитета парламентского запроса позволит изучить эффективность мер, принимаемых соответствующими ведомствами в данном направлении, чтобы выявить и устранить слабые места.

В ходе заседания Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии предварительно рассмотрен Закон «Об охоте и охотничьем хозяйстве». В настоящее время в данной области действует свыше десяти нормативно-правовых актов. Однако их разрозненность, а также отсутствие на законодательном уровне закрепления прав и обязанностей государственных органов, охотников и охотничьих хозяйств приводит к многочисленным правонарушениям. В законодательстве конкретно не указаны основные направления соответствующей государственной политики, что сказывается на отсутствии должного мониторинга за популяцией животных, репродуктивного состояния. Нет контроля за численностью представителей фауны, на которых охотятся. С этой точки зрения Закон «Об охоте и охотничьем хозяйстве» обеспечит регулирование отношений в данной

области, эффективное решение вышеуказанных проблем. Предварительно рассмотрен Закон «О геодезической и картографической деятельности».

Геодезия и картография в настоящее время регулируются законом, принятым 23 года назад. За его рамками, понятное дело, остались вопросы внедрения инновационных технологий в производство на основе международных стандартов и передового опыта зарубежных государств. Принятие закона послужит укреплению правовой основы данной сферы и решению проблем, препятствующих ее развитию.

На заседании Комиссии Сената по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах предварительно обсужден отчет хокима Самаркандской

области о развитии территории и деятельности местных Кенгашей народных депутатов. В области осуществлена определенная работа. В рамках по-

Акцент

В законодательстве конкретно не указаны основные направления соответствующей государственной политики, что сказывается на отсутствии должного мониторинга за популяцией животных, репродуктивного состояния.

ручений, данных в ходе шести визитов лидера страны в этот регион, утверждено более 450 проектов, обеспечивается их исполнение. В 2019 году объем валового продукта области составил 37 триллионов 594 миллиарда сумов. В регионе зарегистрировано около 48 тысяч

субъектов малого бизнеса. Самарканд считается одним из центров мирового туризма. В результате масштабной работы, осуществленной в данной области в 2019 году, город посетило в 1,6 раза больше иностранных путешественников, чем в 2018-м.

На заседании были выделены имеющиеся проблемы, связанные с питьевой водой, электричеством и природным (сжиженным) газом. Требуется замена на ряде участков электрическая сеть. План по капитальному ремонту газотрубопроводов на 2019 год не выполнен. Внутренние дороги области нуждаются в ремонте. Сенаторами обозначены неотложные меры по устранению выявленных недостатков.

По рассмотренным вопросам в ходе заседаний приняты соответствующие решения комитетов и комиссии.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Адвокатура

Правосудие — непреложная истина

Для независимости судебной власти, эффективности правосудия, доверия и уважения народа к судебной власти в последние годы проделана значительная работа.

Были приняты меры по демократизации и либерализации судебной сферы, повышению роли и значения судебной власти в защите прав и законных интересов человека. Уделено серьезное внимание четырем важным аспектам, таким как обеспечение верховенства закона, борьба с коррупцией, повышение институционального потенциала и формирование сильных демократических институтов.

На заседании рабочая группа по вопросам обеспечения независимости судебной власти при Олий Мажлисе обсудила ход осуществления судебной реформы в сфере судебного права. Выступившие выдвинули предложения по полному осуществлению правосудия и справедливости, формированию профессионального судебного органа, обеспечению судов камерами видеонаблюдения и звукозаписывающими устройствами, а также совершенствованию процессуального законодательства. Принятые нормативно-правовые акты предусматривают участие народных советников в структуре районных (городских), военных судов, в частности, публичность судебных процессов. Участники критически подошли к практической стороне реализации этого принципа.

Речь шла об институте адвокатуры. Адвокат имеет такие права, как беспрепятственный доступ в помещения судов, всех других правоохранительных органов, государственных и негосударственных органов, учреждений и организаций в связи с необходимостью осуществления своей профессиональной деятельности, а также доступ к компьютерной, электронной, мобильной связи. Роль адвоката в защите прав и интересов человека очень важна. Сейчас ей отведено должное.

Представители соответствующих комиссий районных Кенгашей народных депутатов подвели черту, отнесся к положительным моментам отчеты председателей судов на заседаниях избранных народа, сформулировали претензии населения, относящиеся к юрисдикции судов.

Ойбек БОЛТАБОВЕВ,
«Народное слово».

Парламентская дипломатия

Маршруты взаимодействия

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся парламентский форум в формате видеоконференции на тему «Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и Малайзии».

В нем приняли участие первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Саидов и замес-

Акцент

Сотрудничество парламентариев служит укреплением двусторонних отношений, формированию внешней политики. Межпарламентская дипломатия только развивается, имеются недостатки, но членам группы дружбы необходимо продолжить совместную работу по реализации задач, отмеченных в двусторонних соглашениях, международных декларациях, отметил член группы «Малайзия — Узбекистан» Панг Хок Лионг.

титель Спикера Палаты представительной власти Малайзии Мохд Рашид бин Хаснон.

А. Саидов отметил, что Узбекистан придает важное значение активному и динамичному развитию двустороннего диалога с Малайзией — одним из ключевых и долгосрочных

партнеров в Юго-Восточной Азии.

По словам М. Хаснона, Малайзия и Узбекистан обладают большим потенциалом в области туризма. В ходе визита в нашу страну он ознакомился с богатым историко-культурным наследием узбекского народа. По его мнению, всемирно известные и почитаемые исламские святые в

«Узбекистан — Малайзия» Ш. Назаров говорил об установлении взаимовыгодных торговых отношений.

Сотрудничество парламентариев служит укреплению двусторонних отношений, формированию внешней политики. Межпарламентская дипломатия только развивается, имеются недостатки, но членам группы дружбы необходимо продолжить совместную работу по реализации задач, отмеченных в двусторонних соглашениях, международных декларациях, отметил член группы «Малайзия — Узбекистан» Панг Хок Лионг.

Самарканде и Бухаре могут стать одними из привлекательных мест для малайзийских туристов, в том числе для совершения умры через Узбекистан. В результате развития получат паломнический туризм.

В ходе видеоконференции руководители группы дружбы

взаимовыгодных торгово-экономических, политико-правовых и культурно-гуманитарных связей.

Стороны обсудили вопросы распространения коронавируса, его влияния на мировую экономику, предпринимаемые в Узбекистане и Малайзии меры по локализации эпидемии, необходимости активизации двустороннего взаимодействия.

По итогам форума стороны договорились продолжить совместную работу по укреплению отношений и практическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Малайзией.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Встречи на местах

Онлайн-уроки срывались из-за скорости интернета

В хокимияте Арнасайского района Джизакской области состоялся очередная сессия районного Кенгаша народных депутатов. В ее работе принял участие член Сената Олий Мажлиса Нусуратулла Пардаев.

Народный избранник поднял вопрос о мерах по предупреждению распространения коронавируса, соблюдению карантинных правил. Наряду с этим обсудили состояние работы с обращениями, поступившими от населения на «телефон доверия».

Во исполнение программы мер по изучению и решению проблем женщин, их материальной и духовной поддержке профсоюзные организации области в 13 махаллях данного района выявили неблагополучные семьи, нуждающиеся в социальной защите. Для решения финансовых проблем им было выделено 132 миллиона сумов. Хокимият района и спонсоры довели до завершения 15 дел, с которыми обратились жительницы Арнасай. Две женщины были устроены на работу, пять получили квалифицированное лечение, четырем помогли с ремонтом жилья, еще двум — в приобретении квартир.

Отдельным пунктом в повестке обсуждения стоял вопрос повышения качества обучения в рамках

Закон «Об образовании». Затронута работа мобильных провайдеров. В период пандемии возникло немало проблем в проведении онлайн-уроков из-за низкой скорости интернета. Ответственным лицам компании «Uztelekom» даны указания по решению данного вопроса.

Высказан ряд предложений об эффективном проведении работы по сокращению бедности, развитию

Акцент

Затронута работа мобильных провайдеров. В период пандемии возникло немало проблем в проведении онлайн-уроков из-за низкой скорости интернета. Ответственным лицам компании «Uztelekom» даны указания по решению данного вопроса.

предпринимательства и обеспечению занятости населения района, созданию рабочих мест.

Заслушана информация руководителей секторов. По вопросам, обсужденным на сессии, приняты соответствующие решения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Темы для разговора самые разные

В ходе встреч депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с ремесленниками, представителями субъектов малого бизнеса и предпринимательства, жителями Навоийской области во главе с заместителем Спикера нижней палаты, руководителем фракции Демократической партии «Миллий тиклиши» Алишером Кодировым разговор шел на разные темы.

Они затрагивали уровень и качество жизни, заботы рядовых граждан, проблемы предпринимателей. В ходе бесед внимание уделялось реорганизации неработающих предприятий, механизм их обратного запуска. Рабочую группу интересовало, какие, на взгляд представителей деловой сферы, необходимо дополнительно внести изменения в существующие правовые документы для поддержки субъектов предпринимательства.

На встречах в Газгане члены Законодательной палаты обсудили вопросы занятости молодежи и женщин, поддержки малого бизнеса, развития промыслов. В частности, беседа с местным мастером резьбы по камню Тохиром Рахмоновым, заместителем Спикера заверил, что созданные руками народных умельцев достойно называться национальным искусством. Его развитию и поддержке талантливых усто будут содействовать представители нового созыва нижней палаты парламента.

Депутаты побывали в комплексе Чашма, где возводятся центр ремесленников. По словам хокима Нуратинского района Умарбека Халилова, после его открытия здесь будет обучаться молодежь. Посетители смогут приобрести изделия прикладного искусства.

Нилюфар АВЕЗОВА,
«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Охранный ордер оградит от притеснения

На заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием законов «О защите женщин от притеснения и насилия» и «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин».

Сейчас он готовится членами ответственного комитета ко второму чтению. В законопроект внесены изменения и дополнения. Так, в действующей редакции Уголовного кодекса определена ответственность только за нарушение прав женщин с маленьким ребенком. Теперь же ответственность возлагается за нарушение трудовых прав лица (женщины или мужчины), ухаживающего за ребенком.

Депутатами предлагается дополнить Кодекс об административной ответственности новой статьей об ответственности за несоблюдение требований охранного ордера лицом, совершившим или склонным к совершению притеснения и насилия. По словам сотрудников Центра реабилитации и адаптации, охранный ордер является юридическим документом, который обеспечивает государственную защиту жертвам притеснения и насилия. Он выдан уже более тысячи женщинам, предприняты практические меры по их социальной поддержке. Но, несмотря на это, наблюдаются нарушения заложенных в нем требований.

В ходе обсуждений заслушаны мнения, предложения и рекомендации представителей государственных органов и ННО по существующим проблемам и нерешенным вопросам в области защиты женщин от притеснения и насилия.

По итогам заседания рабочая группа разработала предложения по совершенствованию законопроекта и представила его ответственному комитету.

Аудит без погрешностей

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам провел видеоконференцию по подготовке ко второму чтению проекта закона «Об аудиторской деятельности» в новой редакции.

В ней приняли участие депутаты нижней палаты, группа экспертов, а также руководители и сотрудники аудиторских организаций.

Документ направлен на обеспечение выполнения постановления главы государства «О мерах по дальнейшему развитию аудиторской деятельности в Республике Узбекистан». При его рассмотрении в первом чтении на заседании Законодательной палаты некоторые нормы вызвали бурное обсуждение депутатов, которые отметили необходимость совершенствования системы аудита. Актуальность вопроса заключается в том, что усиление правовой защиты инвесторов, дальнейшее углубление свободных рыночных отношений в бизнесе приводят к росту спроса на аудиторские услуги.

Законопроект предусматривает осуществление аудиторской деятельности на основе международных стандартов, а также упрощение процедур. Для обеспечения независимости аудиторской деятельности отменяется процедура выдачи лицензий в бумажной форме и вводится упрощенный реестр аудиторов и аудиторских организаций.

По мнению депутатов, отмена требований в отношении минимального размера уставного капитала аудиторских организаций и продление проверок одного и того же субъекта хозяйствования на срок, не превышающий семь лет подряд, послужит дальнейшему развитию их деятельности.

Законопроект изначально предусматривал обязательное членство аудиторских организаций в общественных объединениях страны. Хотя такая практика существует в некоторых зарубежных странах, в ходе обсуждений депутаты предложили убрать эту норму из проекта, так как аудиторская организация является субъектом предпринимательства.

По их мнению, данную норму следует отнести к правам аудиторских организаций, чтобы вопрос членства решался по ее усмотрению.

В целях обеспечения и повышения качества аудиторских услуг специально уполномоченный государственный орган совместно с общественными объединениями аудиторов республики, не вмешиваясь в финансово-хозяйственную деятельность аудиторских организаций, осуществляет внешний контроль качества их работы. Требование проводить аудиторскую деятельность только на основе международных стандартов аудита и увеличение минимального количества аудиторов в аудиторской организации с нынешних двух до не менее четырех в свою очередь повысят качество аудита.

В ходе обсуждения участники мероприятия внесли ряд предложений по подготовке законопроекта ко второму чтению.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Грани сотрудничества

Рука об руку против болезней

Безвозмездная помощь в борьбе с инфекционными заболеваниями

Распространение коронавирусной инфекции создает серьезную угрозу для экономик всех стран, включая Японию. Поэтому международное сообщество объединяет усилия в борьбе с пандемией. В первую очередь это касается гуманитарных акций в здравоохранении.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Узбекистан Эшинори Фудзияма и министр здравоохранения Узбекистана Алишер Шадманов подписали обменные ноты по оказанию безвоз-

Акцент

Клиники Узбекистана получают передовое оборудование — сканеры для компьютерной томографии, медицинские контейнеры, которые представляют собой поликлиники малых габаритов, и другое. Владея достаточным арсеналом, врачи успешнее будут противостоять распространению инфекционных заболеваний.

мездной помощи в рамках проекта экономического и социального развития, который предусматривает предоставление медицинского оборудования на 500 миллионов иен (около 4,6 миллиона долларов). Клиники Узбекистана получают передовое оборудование — сканеры для компьютерной томографии, медицинские контейнеры, которые представляют собой поликлиники малых габаритов, и другое. Владея достаточным арсеналом, врачи успешнее будут противостоять распространению инфекционных заболеваний.

В рамках проекта страны намерены скорее стабилизировать ситуацию с COVID-19. Взаимодействие на благо здоровья людей наполняет содержанием двусторонние отношения, расширению которых способствовал визит Президента Мирзиёева в Японию в декабре прошлого года.

Б. ТАШПУЛТОВ,
«Народное слово».

На правах рекламы

Объявляется набор
В Республиканскую теннисную школу олимпийского резерва (РТШОР)

мальчиков и девочек 2009–2010 года рождения, окончивших 4-й класс средней общеобразовательной школы и занимавшихся в подготовительных группах по теннису не менее трех лет, а также 2008–2009 года рождения, окончивших 5-й класс, являющихся победителями и призерами чемпионатов республики и имеющих рейтинг Федерации тенниса Узбекистана.

Документы принимаются с 1 по 30 июля 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100125, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Ялангач, РТШОР.

Конкурсно-тестовые испытания будут проводиться с 5 августа 2020 года.

Подробную информацию можно получить в областных федерациях тенниса, областных управлениях Министерства физической культуры и спорта, а также на сайте: www.tennis.uz и по телефону в Ташкенте 71-208-94-96.



Конструктивный диалог

За прошедший короткий срок произошли огромные изменения в таджикско-узбекских отношениях. Их развитие началось с государственного визита Шавката Мирзиёева в Таджикистан в 2018 году.

Конструктивный дух переговоров, проведенных в Душанбе в дружественной обстановке, стал фактором расширения и углубления масштабного сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах. В настоящее время руководители обеих стран проявляют твердое желание последовательно развивать и укреплять многогранное партнерство, а также стремиться к новым рубежам плечом к плечу.

Взаимные дружественные связи развиваются по восходящей траектории, обогащаясь конкретными практическими шагами. Новая страница сотрудничества наполнена новыми целями и перспективами на благо интересов обоих народов.

Обратимся к словам Кристиана Вебера, президента земельного парламента Бремена (Германия):

— С приходом к власти в Узбекистане Шавката Мирзиёева ситуация в стране стремительно меняется благодаря проводимым реформам. Ташкент активизировал внешнеполитическую деятельность, особенно во взаимоотношениях с соседями, за короткий отрезок времени достигнут реальный прогресс. Узбекистан держится правильного пути, и политика в данном направлении уже дает положительные результаты. В частности, государственный визит узбекского лидера в Таджикистан, безусловно, станет историческим и откроет новые возможности в двусторонних отношениях. Шавкат Мирзиёев проявляет себя в качестве очень сильного реформатора и дальновидного политика. Мы поддерживаем предпринимательские им шаги, способствующие обеспечению мира, стабильности и процветания в регионе.

Доверие и взаимопонимание

Время встречи и телефонные переговоры руководителей Узбекистана и Таджикистана стали систематическими. Характер диалога во многом исходит из взаимного до-

верия, сформировавшегося между президентами. Этот аспект проявляется и в неофициальной обстановке, когда лидеры стран обращаются друг к другу со словами «дорогой брат». Открытый искренний диалог на высоком уровне стал прочным фундаментом для усиления межправительственного и межведомственного сотрудничества.

В августе 2018 года состоялся первый государственный визит Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в Узбекистан, который был назван очередным значимым событием в развитии взаимного партнерства.

Прямая речь

Российское издание «Независимая газета» писала:

«В этом году Таджикистан и Узбекистан поддерживают друг друга. Президент Таджикистана Эмомали Рахмон посетил Ташкент с первым почти за 20 лет государственным визитом. По итогам переговоров с главой Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым подписан ряд документов, в том числе соглашения о стратегическом партнерстве и о делимитации и демаркации государственной границы между двумя странами».

Народы не разделяют границы

1 марта 2018 года начались незабываемые, по-настоящему счастливые минуты в жизни граждан двух стран. С этого дня идет отчет реализации договоренностей, достигнутых между руководителями Таджикистана и Узбекистана. Торжественно открыты девять контрольно-пропускных пунктов на узбекско-таджикской границе. Это КПП на автомобильной трассе — «Жартепа» («Саразм») в Самаркандской области, «Кушкент» («Уратепа») и «Учкурган» («Хавотаг») в Джизакской, «Ховособод» («Зафаробод») в Сырдарьинской, «Бекобод» («Хаштак») в Ташкентской, «Пап» («Навбунёд») в Наманганской, «Равот»

(«Равот») в Ферганской, «Гулбахор» («Айваж») в Сурхандарьинской областях, а также пункт «Амузанг» («Хошади») на железнодорожной линии. Церемонии открытия границ проходили с участием официальных лиц двух стран и населения близлежащих районов в дружественной обстановке. Эти события, которых с нетерпением ждали братские народы, создали возможность для взаимных поездок граждан, служат сохранению и укреплению родственных связей народов двух стран.

Мосты дружбы

Между Узбекистаном и Таджикистаном во времена бывшего Союза тесно перекликались транспортно-коммуникационные системы, промышленность и торговля, в годы независимости связи в данных сферах почти утрачены. Сначала были отменены транспортные связи, в частности, авиасообщение — полет самолетов по маршруту Душанбе — Ташкент. Позже перестали пользоваться дорогой, которая вела в Ферганскую долину через территорию Таджикистана. Внедрен визовый режим между двумя республиками.

После 2016 года начали открываться границы и разрушаться стены, вместо колючих заграждений появились «мосты дружбы», так же было и в Таджикистане. Но по сравнению с Казахстаном, Кыргызстаном и Туркменистаном таяние льда в отношениях с Таджикистаном достигать было сложнее. В течение более 20 лет после независимости связи только разрывались, хотя наши народы веками были самыми близкими среди народов Центральной Азии. Таджикиский и узбекский народы всегда роднились, создавали семьи. Их обычаи и традиции не то что схожи, почти идентичны. Потепление отношений между двумя соседними государствами оказало положительное влияние в первую очередь на жизнь обычных граждан. Открытие контрольно-пропускных пунктов, восстановление железнодорожного и авиасообщения были встречены с боль-

шой радостью. Пересекая границу люди сразу ощутили изменившееся к ним со стороны пограничников отношение. Больше им никто не создавал проблем, как это было раньше.

Транспортные коридоры Узбекистана важны для налаживания регионального сотрудничества, расширения коммерческих связей со всеми государствами Центральной Азии, а также с Афганистаном.

В результате потепления отношений Таджикистана и Узбекистана в сферах транспорта, экономического сотрудничества и энергетики была возрождена единая энергосистема.

Рубежи без мин

По итогам государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Таджикистан в марте 2018 года лидеры двух государств договорились о завершении работ по разминированию общей границы до конца 2019 года. В первые дни 2020 года официальные лица наших государств объявили о полной очистке границ между Узбекистаном и Таджикистаном от заложенных ранее мин. Обычные таджикстанцы и особенно люди, живущие на приграничных с Узбекистаном территориях, встретили эту новость с большой радостью.

Первый разрыв мины на границе, повлекший смерть людей, произошел 29 августа 2000 года в Исфаре. В результате погибли две женщины и две девочки, проживающие в селе Кизилпилл, граничащем с Бешарыкским районом Ферганской области. Еще одна женщина и девочка получили ранения. После этого случая жертвами разрыва мин стали люди, проживающие в населенных пунктах Лаккон, Офтобру, Кулгент, Чилгази и Нефтебад Исфариинского района, а также в Аштском, Канибадамском, Пенджикентском и Шахристанском районах Северного Таджикистана. Никто из погибших не был террористом или наркокурером. Кто-то пас скотину, кто-то поднялся в гору для сбора ревеня, а кто-то собирал навестить своих родственников, живущих в Узбекистане. Благо, что эти дни позади.

Яркое проявление гуманизма

Народная пословица гласит: «Друг познается в беде». Она особенно актуальна в наши дни, когда пандемия коронавируса испытывает на прочность. В последнее время на информационном пространстве

все чаще встречаются сообщения об оказании гуманитарной помощи в связи с пандемией. За прошедшие три месяца из Узбекистана в Таджикистан поступил гуманитарный груз. В денежном выражении помощь оказана на 2,5 миллиона долларов. Это больше, чем поддержка от других государств.

9 апреля Узбекистан отправил в Таджикистан 18 вагонов с мукой и антисептическими средствами. 7 мая из Узбекистана в качестве гуманитарной помощи поступило 144 мобильных медицинских контейнера, которые оченьгодились в тяжелые дни для размещения и лечения больных коронавирусом. Контейнеры оснащены всем необходимым, в каждом есть оборудованные места для отдыха, душевые, санузел. Установлены кондиционеры.

Для оказания помощи в борьбе с коронавирусной инфекцией из Узбекистана приехали восемь врачей высшей категории, которые делились опытом лечения больных. В конце мая из Узбекистана поступила третья крупная партия гуманитарного груза. Несмотря на то, что и сам Узбекистан страдает от коронавирусной пандемии, даже в такое тяжелое время делится с нами — соседями. Это говорит о доброте и великодушии братского узбекского

Акцент

Таджикский и узбекский народы всегда роднились, создавали семьи. Их обычаи и традиции не то что схожи, почти идентичны. Потепление отношений между двумя соседними государствами оказало положительное влияние в первую очередь на жизнь обычных граждан.

народа. 1 мая случился разрыв дамбы Сардобинского водохранилища в Сырдарьинской области Узбекистана. В результате тысячи людей потеряли кров и вынуждены были временно покинуть свои места жительства. Видя сложившуюся обстановку в братской стране, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон распорядился доставить 51 вагон строительных материалов в Узбекистан для пострадавших в качестве помощи на сумму более 2,5 миллиона долларов. Пусть дружба между нами будет навсегда.

Политическая воля руководителей наших стран, проводимые консультативные встречи, двусторонний диалог будут способствовать дальнейшему развитию стран и росту благосостояния дружественных народов.

Кобилджон ХУШВАКТЗОДА, ректор Таджикского национального университета доктор экономических наук, профессор.

Акцент

Народная пословица гласит: «Друг познается в беде». Она особенно актуальна в наши дни, когда пандемия коронавируса испытывает на прочность. В последнее время на информационном пространстве все чаще встречаются сообщения об оказании гуманитарной помощи в связи с пандемией. За прошедшие три месяца из Узбекистана в Таджикистан поступил гуманитарный груз. В денежном выражении помощь оказана на 2,5 миллиона долларов. Это больше, чем поддержка от других государств.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 21.30 Подписано в 00.40